

## БОМОНД

В старину монархи желали иметь при себе звездочетов и астрологов, которые предсказывали будущее. Но они же казнили или миловали в зависимости от того, нравится им прогноз или нет. Каково слыть предсказателем в наше время и насколько верны прогнозы аналитиков?



Жизнь доктора исторических наук, профессора Нурубата Масанова состоит из пострадавших перенесенных взлетов и изгибаний, международной известности и забвения в родной стране. Все началось в 1988 году, когда Масанов находился в Москве в гуще политических событий и настроений перестроекого периода, где он писал свою докторскую диссертацию. В те времена бушевали митинги

«Демократической России» на Манежной площади, звучали дискуссии депутатов на заседаниях Верховного Совета. Вернувшись в Казахстан в начале 1992 года, Нурубату Масанову получился резко разницу в настроениях казахстанской и московской элиты. Ориентация на сохранение тоталитарной прокоммунистической системы, желание «раскакивать лодку» ради демократических пе-

ремен в стране возмущали молодого ученого, который, выражая свою гражданскую позицию, написал в «Казахстанской правде» статью «К стабильному гражданскому миру». Статья давала оценку возрождающемуся казахскому национализму, предупреждала об возможных гражданско-политических конфликтах, которые уедут от ускорения экономических реформ и не смогут привести страну к быстрым демократическим переменам. Статья Масанова бурно обсуждалась в обществе, и многие не одобрили его жесткую оценку ситуации, противопоставляя его доводам возрождение национального сознания. Тогда в казахской прессе Масанова даже называли «врагом нации». Следующая статья вышла в начале мая и называлась «Как обустроить Казахстан?» не обходимости немедленных реформ в экономике и сельском хозяйстве. Тогдарезонанс вылился в дискуссию на страницах центральной прессы, которая составила отклики в 200 статьях. В это время Масанова вместе с другим ученым Амруктуловым пригласили на встречу первый заместитель премьер-министра Ерек Асанбаев. После обстоятельный разговора он предложил Масанову должность советника при Кабинете министров. Нурубату отказался. В то время он еще верил, что может оказывать влияние на становление страны по лучшим демократическим моделям развития. Через год его пригласил секретарь Совета безопасности Тулеев Жукес, который шесть часов уговаривал Масанова стать руководителем новообразованного отдела внут-

ренней политики. Профессор написал заявление о переводе на предложенную должность, но угром позволил и отказался. Дело в том, что в то время он понял, что институт президентской власти вреден для Казахстана, что страна откатывается от рационального реформирования экономики и потому отходит от истинно демократических преобразований в стране. А Масанов считал, что, работая в государственных структурах, он будет способствовать укреплению авторитарности и устраивали в аудиториях полны аншлагов. В апреле 1998 года в университете была устроена встреча Президента с творческой интелигенцией. Неожиданно с подачи историка Казыбекова она прервалась в обсуждение статьи Масанова «Казановская расстановка казахстанской политической элиты», напечатанной в московском «Вестнике Евразии». Выступавший резко осуждал автора за анализ язовых расстановок в руководстве республики и акцент на увеличении представителей народа «шашпашты на наиво отечественных должностях в стране. Тогда кто-то сплюнул ректору, что это было «курту керек», и это донесли Нурубату Эдигеевичу. В конце этого же месяца Масанов был уволен из университета.

А в это время чиновники бурно обсуждали очередную статью профессора, в которой он рассуждал о том, что сотрудничество Кажегельдин и Назарбаева опасно для Казахстана. Кажегельдин - враг демократии и побеги установления в стране диктатуры, он склоняет власть. Но сильный экономист и менеджер, вешал Ма-

санов, не успокоится в своем движении и начнет сам претендовать на власть. Как долго продержится Назарбаев на фоне такого деятельного премьера без привнесенных тормозов, задавал риторический вопрос политолог. После выхода этой статьи последовало ограничение полномочий Кабинета министров, а затем отставка Кажегельдина. Самое интересное, что все политологические прогнозы Масанова подтвердились. По его мнению, формирование авторитарного государства закончилось окончательно. Возможно, он совершил ошибку, не согласившись работать на государственной службе, чтобы стать точным политический и экономический анализ состояния государства. Он состоялся как непримиримый оппонент власти, генератор идей оппозиции, учредитель многих неправительственных и правозащитных организаций. Он не жалеет, что являлся членом Центрального совета РНПК, стал сопредседателем Форума демократических сил Казахстана, членом политического выбора. Он написал более 150 научных работ, автор десяти книг, готовит к выпуску новые работы по истории суверенного Казахстана.

Он очень счастлив со своей семьей, имеет двух взрослых дочерей, которые работают рядом с ним и разделяют его взгляды, сына-старшеклассника, который наверняка пойдет по стопам своего отца, и очаровательного внука, который, несмотря на юный возраст, тоже интересуется политикой.

**Венера АБИШЕВА**

## ПОСТСКРИПТУМ

ГУЛЯТЬ  
ТАК ГУЛЯТЬ

День 23 февраля по прошлым застальным меркам был Днем Советской армии и военно-морского флота. Поздравляли солдат, проходивших службу в армии, поздравляли потенциальных новобранцев, а также всех мужчин, которые автоматически являлись защитниками родины по своему половому признаку.



Теперь праздник в феврале является анахронизмом, но по привычке празднуется в нашем отечестве, хотя и не официально. В этот день особенно в почте генералы. Теперь их в стране много, они у нас разнообразны, но заметные. В спецслужбах генералы стараются на пятом десятке отмечать рождение новых детей к празднику, даже если это опять девочки. В связи с этим устраивается большой курутай родственников и друзей, банкет продолжается несколько дней. Иногда на родине генералов даже устраиваются скачки в их честь. Это теперь модная традиция. Но некоторые генералы любят обставлять получение подарков особенно тщательно. Один такой случай превратился в легенду. Один молодой генерал любил одеваться сплошной белый кундук, вставать на постамент, освещенный прожекторами, строить гостей и требовать от них поздравлений по всей строевой форме. А когда нескладно маршировали, гости отдавали им честь, но произносили коронную фразу: «К пустой башке руку не прикладывай!» И один смеялся этой бородатой шутке, другие вручали подарки. Главное - тот генерал сам маршировать вообще не умеет. Но один бравый генерал-майор из генералов-одиночек наставил настоящим поддигом. Он одел синюю, необходимость демократического выбора для своей страны и отважно покинул партию власти, занимая там важный идеологический пост и перешел в оппозиционную партию «Ак жол». Подлинный генерал-майор еще будет оценен по заслугам, но в истории он уже поставлен.

Плоховаты везет монголы, хотя и они попадают в историю. Их веселые спектакли стали известны всему миру благодаря телевизионным трансляциям. Народ не понял Кызылского юмора, прослезился и искренне слушал сочувствовать колонистам, избитым до полусмерти. Депутаты, журналисты, политики подняли шум, и полковнику никто не поклонялся: уволили вместе со всеми заместителями. От воинствующего полковника осталось только подменочное место.

Новые радости получили в честь застального праздника и небесные машины. В их среде теперь модно дарить туры на гавайские или багамские острова или новые машины. Это не то, что советские женщины могли позволить себе чуть больше десяти лет назад. Во времена всеобщего дефицита мужчины дарили носки, зубную пасту и одеколон «Шипр». Теперь соревнуются совсем в других категориях. Мужчины получают леси ботинок пол-звезд, сумердье на вечер, ночные клубы и крупные ставки в казино. Но самый необыкновенный подарок получил один из новых казахов. Его удивительная дочь, которая училась в Оксфордском университете в Англии, прошла кастинг на главную роль подружки мальчика-волшебника в фильме о Гарри Поттере. Теперь в семье появился мировой звезда, которую не затмят ни художественная самодельность папиних песенных клипов, ни сплетни о блудливых вдад самолетах из обфантомированной авиакомпании. Такого подарка ни за какие деньги не купишь.

Дети тоже не стали отставать от традиций застального периода. И хотя им известен день защитников Отечества, который проводится в мае, ученицы школ и колледжей дарят одноклассникам фонарики и брелоки, а самые авантюрные - зажигалки и мелкие сувениры из магазина «Смешные ушки».

Известные политики, общественные деятели и депутаты провели праздничные выходные на партийном съезде, который не стал утомительным мероприятием, поскольку приветствие гостей и музыкальные поздравления успешно переплетались с жесткой критикой существующего режима. Финанс потратил только советник Президента, который именно в этот период имел «критические дни», что отразилось на его способности.

Народ довольствовался воспоминаниями об армейской службе со стограммой столичной и русской закуской, состоящей из традиционной селедки и отварной картошки с луком, а кто-то получил праздник по полной программе с пьянкой и дракой.

День 23 февраля имеет полное право называться праздником для мужчин. Нашим мужчинам способны на геройские дела, на неординарные поступки и могут придумывать и воплощать самые невероятные свои идеи. И хотя все они склонны, любят властствовать и рулить, вкусно покушать и скрываться от окружающих свое чувство юмора, женщины готовы устраивать им этот праздник в надежде быть под защитой настоящих и сильных мужчин.

**Асель АЙСАНЫ**

ДЕЛОВАЯ ГАЗЕТА  
**КУРСИВ**

Собственник: ТОО «КДС Со. Газета выходит с 26 ноября 2002 года

Главный редактор Серик МАМБЕТОВ Технический редактор Дмитрий БАСЬКО Корректоры Баян БАЙСЕТОВА Татьяна ШАПОВАЛОВА Отдел распространения Ренат ГИМАДДИНОВ

Отдел рекламы Заряд КОТОЯНЦ

Номер газеты:

Александр ЦОЙ,

Руслан БАХТИАРЕВ,

Аллан БАЙТЕНОВ,

Ажло САДЕШОВ.

Адрес редакции:

г. Алматы, ул. Желтоксан, 118, оф. 76.

Тел./факс: 721118, 501531,

E-mail: kurisiv@mail.kz

При подготовке некоторых материалов была использована информация из журналов «Сакын-Авто», «Kazakhstan-today», РИА

«Орианда», РИА-Новости, интернет-сайтов Газета.kz, www.kzpress.kz, www.kzpost.kz, www.ko.kz, www.zarulem.ru и др. Миниатюры публикуемые в газете могут не совпадать с позицией редакции.

Газета зарегистрирована в Министерстве информации и массовой информации и общественным согласием Республики Казахстан.

Свидетельство о постановке на учет №39983-Г выдано 12 сентября 2003 г.

Отпечатано в типографии РПК «Эйир» РК, г. Алматы, ул. Жандосова, 50.

Тираж 12 500 экз., заказ № 101218

## УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

НАШУ ГАЗЕТУ ВЫ СМОЖЕТЕ ПРИОБРЕСТИ В КИОСКАХ СП «АИФ КАЗАХСТАН»

И У ЧАСТНЫХ РАСПРОСТРАНИТЕЛЕЙ.

ТАКЖЕ У ВАС ЕСТЬ ВОЗМОЖНОСТЬ ПОДПИСАТЬСЯ НА ГАЗЕТУ «КУРСИВЪ»

ЧЕРЕЗ КАТАЛОГ ОАО «КАЗПОЧТА».

ПО ВОПРОСАМ РЕАЛИЗАЦИИ И ПОДПИСКИ ПРОСИМ ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛЕФОНАМ: 72-11-18, 72-09-22

ИНДЕКС 65138

Информация для рекламодателей

Представляем вашему вниманию прайс-лист на размещение рекламных материалов.

Цена за 1 кв. см.

Первая полоса 750 KZT

2, 3 полосы 525 KZT

4-6 полос 450 KZT

Отраслевые приложения 525 KZT

Потребительская корзина 225 KZT

12 полос 600 KZT

Advertorial 525 KZT

Скидки при единовременной оплате рекламного материала

За 2 номера 7%

За 3 номера 9%

За 4 номера и более 13%

За 1000 - 1500 кв. см. 15%

Более 1500 кв. см. 20%

Минимальный рекламный монтаж - 50 кв. см.

При долгосрочном сотрудничестве администрация газеты «Курсыв» представляет дополнительные скидки.